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ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ 

Το έργο αποσκοπεί στην αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της ερευνητικής 

δραστηριότητας στο ΓΠΑ έτσι ώστε να μεγιστοποιηθούν τα οφέλη για το ίδιο το 

Πανεπιστήμιο, την περιοχή στην οποία εδρεύει δηλαδή το Δήμο Αθήνας και γενικότερα 

την ελληνική οικονομία. Η πράξη περιλαμβάνει τα στάδια της αξιολόγησης της 

υφιστάμενης ερευνητικής δραστηριότητας και διερεύνηση της δυνατότητας εμπορικής 

της αξιοποίησης. Ακολουθεί στοχευμένη συμβουλευτική και τεχνική στήριξη στις 

ώριμες ιδέες με την εκπόνηση επιχειρηματικών σχεδίων με σκοπό τη σύναψη 

συμφωνιών παραχώρησης δικαιωμάτων σε υπάρχουσες επιχειρήσεις ή τη δημιουργία 

νέων επιχειρήσεων (τεχνοβλαστών). Η δημιουργία δικτύου χρηματοδότησης των 

επιχειρηματικών εγχειρημάτων αποτελεί ξεχωριστή δράση με φιλοδοξίες να 

συμπεριλάβει ενδιαφερόμενους από τον ελληνικό και διεθνή χώρο. 

Στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο υφίστανται 42 εργαστήρια τα οποία ανήκουν στα 6 

τμήματα. Με βάση στοιχεία της Επιτροπής Ερευνών για τα τελευταία 3 χρόνια (την 

τριετία 2011-2013) νέα ερευνητικά προγράμματα εγγράφηκαν στο ενεργητικό 34 

εργαστηρίων που κατανέμονται στα τμήματα σχεδόν αναλογικά. Ο προϋπολογισμός 

των εργαστηρίων για την περίοδο αυτή ανέρχεται σε 18,4 εκ ευρώ και αντιστοιχούν σε 

171 προγράμματα. 

 

ΩΦΕΛΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Οι επιχειρηματικές ιδέες με καινοτομικά χαρακτηριστικά τόσο οι οριακές (εκείνες που 

αφορούν βελτιώσεις υπαρχόντων προϊόντων ή υπηρεσιών) όσο και οι ριζοσπαστικές 

(εισαγωγή νέου προϊόντος ή υπηρεσίας στην παραγωγική διαδικασία) έχουν ως 

αποτέλεσμα σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στις επιχειρήσεις.  Το ΓΠΑ μπορεί 

να συμβάλλει στην ανάπτυξη της γεωγραφικής περιοχής στην οποία τοποθετείται τόσο 

με τη δημιουργία και συμμετοχή (τεχνοβλαστοί) σε επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας 

(απασχόληση ανθρώπινου δυναμικού υψηλής εξειδίκευσης) όσο και με την αξιοποίηση 

της γνώσης από υφιστάμενες επιχειρήσεις (π.χ. βιομηχανία τροφίμων) αλλά και με 

mailto:rozakis@aua.gr


έμμεσα αποτελέσματα του έργου (π.χ. δημιουργία θερμοκοιτίδας ή/και τεχνολογικού 

πάρκου στο τομέα των τροφίμων). 

Μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων του αγρο-διατροφικού τομέα δραστηριοποιείται στην 

Αθήνα επομένως η προαγωγή της ανταγωνιστικότητας τους συνεπάγεται διατήρηση ή 

και αύξηση του αριθμού των απασχολουμένων και της παραγόμενης προστιθέμενης 

αξίας (αμοιβές και μισθοί, κέρδη στους μετόχους, φόροι και έσοδα για το κράτος). Οι 

επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα πρωτοπορούν στο μετασχηματισμό της 

γεωργίας από απλή παραγωγή και πώληση ομοιόμορφων προϊόντων-(commodities) 

στην παραγωγή προστιθέμενης αξίας μέσω της μεταποίησης. 

Το ίδιο το Πανεπιστήμιο έχει να ωφεληθεί από την εμπορική αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων της έρευνας ειδικά όταν (όπως με την προτεινόμενη Πράξη) είναι εκείνο 

το ίδιο που προωθεί αυτή την αξιοποίηση και κατά συνέπεια απολαμβάνει μεγάλο 

ποσοστό από τα μελλοντικά έσοδα έτσι ώστε να ωφεληθούν οι ίδιοι οι ερευνητές και οι 

ακαδημαϊκές μονάδες από τις οποίες προέρχονται. Η διεθνής πρακτική δείχνει ότι το 

μεγαλύτερο μέρος των εσόδων από την έρευνα στηρίζουν την ίδια την εφαρμοσμένη 

αλλά και τη βασική έρευνα πολύ σημαντικό στοιχείο στην παρούσα συγκυρία της 

πενίας των κρατικών επιχορηγήσεων στην έρευνα. 

 


